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… ESTOY CUMPLIENDO CON ESA PROMESA. HE VENIDO A SAN MIGUEL, A 
ANUNCIAR LA PUESTA EN MARCHA DE UN IMPORTANTE PROYECTO. 

EL ALCALDE SALGADO, ME ESTA COMPROMETIENDO CON OTRO PROYECTO 
MAS. PIERDA CUIDADO ALCALDE, LO VA VER A LO LARGO DE MI GESTIÓN, YO 
SE LO DIJE, SIENDO CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA, YO 
VOY APOYAR AL PUEBLO DE SAN MIGUEL, A LA ZONA ORIENTAL DEL PAÍS, 
PORQUE HAY DEPARTAMENTOS Y MUNICIPIOS,  ASI COMO SAN MIGUEL, QUE 
REQUIEREN DEL APOYO Y DE LA GESTIÓN GUBERNAMENTAL. Y LO VOY 
HACER, CON LOS ALCALDES QUE ESTÁN AL FRENTE DE SUS PUEBLOS, 
INDEPENDIENTEMENTE DEL PARTIDO POLÍTICO AL QUE REPRESENTAN, NI 
SIQUIERA ME ACUERDO POR QUIEN VOTARON. 

HOY ESTOY CUMPLIENDO CON ESA PROMESA Y DICHO SEA DE PASO, ESTOY 
INVITADO PARA VER EL PARTIDO DE FÚTBOL AGUILA-FAS ESTE PRÓXIMO 
DOMINGO. YA EL ALCALDE SANTA ANA, ME PIDIÓ ESTAR EN EL PALCO 
PRESIDENCIAL, LE INVITO A QUE NOS ACOMPAÑE EN EL PALCO 
PRESIDENCIAL, PARA VER EL PARTIDO Y QUE APOYE  A AGUILA. Y AHÍ VAN 
ESTAR LOS DOS ALCALDES, EL DE SAN MIGUEL Y EL DE  SANTA ANA. 

PUES LES COMENTABA QUE HOY ESTOY CUMPLIENDO CON ESA PROMESA, 
QUE LES HICE, CUANDO LES VINE A VISITAR LA ULTIMA VEZ. AYER, APENAS 
AYER, CUANDO ENTREGUE LAS PRIMERAS VIVIENDAS TERMINADAS DEL 
PLAN CASA PARA TODOS, EN LA RESIDENCIAL LOMAS DE SAN ANTONIO, EN 
SAN ANTONIO DEL MONTE, DEPARTAMENTO DE SONSONATE, DECÍA ALGO, 
QUE TENGO QUE REPETIR ESTE DÍA. YO LES DECÍA Y SE LOS REPITO A 
USTEDES: ESTOS DÍAS, ESTOY ESPECIALMENTE FELIZ, ESTOY MUY ALEGRE, 
PORQUE TENGO DE NUEVO LA OPORTUNIDAD DE REUNIRME CON LOS 
SALVADOREÑOS Y SALVADOREÑAS, PARA TRAERLES BUENAS NOTICIAS, 
PARA TRAERLES, PROMESAS CUMPLIDAS. 

MUCHAS VECES ES INGRATO, CUANDO UN GOBERNANTE TIENE QUE 
REUNIRSE CON EL PUEBLO Y DIRIGIRSE AL MISMO, PARA COMUNICARLES 
MALAS NOTICIAS. ME RECUERDO CUANDO TUVE QUE ASUMIR LA 
CONDUCCIÓN DE LOS TRABAJOS DE RESCATE, EN TODA LA ZONA 
PARACENTRAL DEL PAÍS, PARTICULARMENTE, EN MUNICIPIOS COMO, 
GUADALUPE, VERAPAZ, EL PROPIO MUNICIPIO DE SAN VICENTE, LA 
CABECERA DEPARTAMENTAL, PORQUE HABÍAN SIDO, DESVASTADOS POR LA 
TORMENTA IDA. REUNÍ AL PUEBLO, PARA COMUNICARLES LA MALA NOTICIA, 
DE LAS VICTIMAS MORTALES QUE NOS HABÍA DEJADO ESA TORMENTA, PARA 
DAR EL INFORME DE LAS CASAS DAÑADAS, DE LOS TERRENOS, DE LOS 
CULTIVOS ARRASADOS, NO ES MUY GRATO PARA ESTE SERVIDOR, PERO 
HAY QUE HACERLO Y HAY QUE HACERLO CON MUCHA RESPONSABILIDAD. 

PERO HOY ES DIFERENTE, PORQUE HOY, NOS HEMOS REUNIDO PARA 
COMUNICAR BUENAS NOTICIAS. HOY  INICIAMOS AQUÍ, EN ESTA QUERIDA 
CIUDAD DE SAN MIGUEL, UNA NUEVA FASE DE NUESTRO APRECIADO PLAN 
CASA PARA TODOS. Y DIGO APRECIADO, PORQUE SE HA CONVERTIDO, EN UN 
GRAN ORGULLO PARA EL GOBIERNO QUE PRESIDO, POR SU EJEMPLO DE 
BUEN FUNCIONAMIENTO Y DE EFECTIVIDAD.  



YO RECUERDO LA PRIMERA VEZ QUE PRESENTAMOS, TAMBIÉN SIENDO 
CANDIDATO, NUESTRO PROYECTO DE CONSTRUIR 25 MIL VIVIENDAS DE 
INTERÉS SOCIAL, DIRIGIDOS A FAMILIAS DE ESCASOS RECURSOS. ALGUNOS 
SE LLEVABAN LAS MANOS A LA CABEZA, PORQUE LES PARECÍA UNA LOCURA, 
OTROS NOS LLAMARON POPULISTAS, OTROS SON ESCÉPTICOS, Y DECÍAN, 
QUE NO ÍBAMOS A ENCONTRAR EL FINANCIAMIENTO. PORQUE UN GOBIERNO 
PRESIDIDO POR MAURICIO FUNES, IBA AHUYENTAR LA INVERSIÓN PRIVADA Y 
EL CAPITAL SE IBA IR, DE LA NOCHE A LA MAÑANA, DEL PAÍS, Y LOS BANCOS 
IBAN A CERRAR Y LAS EMPRESAS TAMBIÉN.  

PERO AQUÍ ESTAMOS, TRES MESES DESPUES QUE PUSIÉRAMOS MANOS A LA 
OBRA, AQUÍ LLEGO ESTA MAÑANA, CON LA SATISFACCIÓN DE HABER 
ENTREGADO YA, LAS PRIMERAS VIVIENDAS. LO HICE EN ATIQUIZAYA, HACE 
DOS SEMANAS Y LO ACABO DE HACER EN SAN ANTONIO DEL MONTE, EN 
SONSONATE;  YA ENTREGAMOS LA PRIMERAS VIVIENDAS. HACE TRES MESES 
LLEGUE A PONER LA PRIMERA PALADA, AHORA YA CON SATISFACCIÓN, 
PUEDO ENTREGAR LAS LLAVES DE LAS CASAS, A SUS NUEVOS 
PROPIETARIOS.  

YA ENTREGUE LAS PRIMERAS VIVIENDAS, CON LA FELICIDAD DE SABER, QUE 
CADA VEZ MAS FAMILIAS, TENDRÁN ACCESO A UN HOGAR DIGNO Y A UNA 
VIDA MEJOR Y SOBRE TODO, CON EL COMPROMISO DE CONTINUAR 
TRABAJANDO, PARA QUE ESE SUEÑO NO TENGA QUE ESPERAR MAS TIEMPO, 
PARA MUCHAS OTRAS FAMILIAS, QUE CONFÍAN EN ESTE GOBIERNO. QUIERO 
HACER LLEGAR MI ESPECIAL AGRADECIMIENTO, AL PRESIDENTE DE 
FONAVIPO, AL INGENIERO MARCOS FORTÍN, POR SU DIRIGENCIA Y 
PROFESIONALISMO, POR SU COMPROMISO CON ESTE PROYECTO, QUE HA 
PERMITIDO QUE ESTA MAÑANA, ESTEMOS INICIANDO ESTOS TRABAJOS. 
MUCHAS GRACIAS MARCO, POR ESE ESFUERZO Y ESE ENCOMIO QUE HA 
PUESTO, DESDE SU NOMBRAMIENTO COMO PRESIDENTE DE FONAVIPO. 

NUEVO BELÉN, EL PROYECTO QUE HOY SE PONE EN MARCHA, CULMINARA 
CON LA ENTREGA DE CASI 500 CASAS, 499 PARA SER MAS PRECISOS, A 
FAMILIAS  QUE DE OTRA FORMA, TENDRÍAN SERIAS DIFICULTADES PARA 
ADQUIRIR SUS VIVIENDAS. COMO SABEN, EL GOBIERNO HA CEDIDO EL 
TERRENO DE FORMA GRATUITA Y EL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA, 
FACILITARA EL FINANCIAMIENTO, A AQUELLOS GRUPOS FAMILIARES, PARA 
LOS QUE SE HA IDEADO EL PROYECTO, ES DECIR,  PARA QUIENES GANAN, 
HASTA 4 SALARIOS MÍNIMOS. ADEMÁS, ESTA CONSTRUCCIÓN, NO SOLO VA A 
BENEFICIAR AQUELLOS QUE RECIBAN SU VIVIENDA, TAMBIÉN VA A GENERAR 
UN GRAN NUMERO DE EMPLEOS DIRECTOS E INDIRECTOS, QUE SERÁN 
CUBIERTOS POR TRABAJADORES DE ESTE MISMO MUNICIPIO. EN OTRAS 
PALABRAS, ESTAS VIVIENDAS, REPRESENTAN DIGNIDAD Y TRABAJO PARA LA 
GRAN FAMILIA SALVADOREÑA. LA RESPUESTA DE LA POBLACIÓN A ESTA 
INICIATIVA, NO HA PODIDO SER, MAS CONTUNDENTE.  

QUIERO QUE PRESTEN ATENCIÓN, A ESTA INFORMACIÓN: YA TENEMOS, 20 
MIL SOLICITUDES DE COMPRA, PARA LAS CASAS QUE SE VAN A CONSTRUIR. 
SOLO EN SAN MIGUEL,  YA SE PROCESARON 3613 PETICIONES. A TODAS 
ELLAS, EL GOBIERNO ESTA DISPUESTO A DAR SU APOYO, PERO 
NECESITAMOS QUE EL SECTOR CONSTRUCTOR, SE COMPROMETA MAS, AUN 
CON ESTE PLAN Y QUE LA BANCA PRIVADA, OFREZCA SU APOYO DECIDIDO, A 
LAS EMPRESAS DE ESTE SECTOR. AMIGO Y AMIGA: NO HAY JUSTIFICACIÓN, 
PARA NO FACILITAR CRÉDITOS A LOS CONSTRUCTORES.  



HACE TRES SEMANAS, APROXIMADAMENTE, ESTUVE EN SAN SALVADOR, 
ENTREGANDO UNA PLACA DE RECONOCIMIENTO AL CONSTRUCTOR DEL 
AÑO, AL ARQUITECTO HUGO BARRIENTOS. EN ESE MOMENTO, ANTE LOS 
CONSTRUCTORES, QUE HABÍAN SIDO INVITADOS POR LA CÁMARA 
SALVADOREÑA DE LA INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCIÓN Y ANTE 
REPRESENTANTES DE LA BANCA, YO LE PEDÍ A LA BANCA PRIVADA, QUE LE 
FACILITE EL CRÉDITO A LOS CONSTRUCTORES, PORQUE LOS 
CONSTRUCTORES SE ESTÁN QUEJANDO, QUE NO TIENEN ACCESO AL 
CRÉDITO.  

NO HAY JUSTIFICACIÓN PARA NO DARLE CRÉDITO A LOS CONSTRUCTORES, 
AHORA. EL RIESGO DE ESTE PROYECTO, ES NULO. EL ESTADO DE GARANTE, 
ESTÁN LOS COMPRADORES Y ESTA EL FINANCIAMIENTO PARA ELLO, ES 
DECIR, TENEMOS LA DEMANDA ASEGURADA, PORQUE HAY NECESIDAD DE 
CONTAR CON UNA CASA. 

TENEMOS POR OTRO LADO, EL ESTADO, QUE DA LA GARANTÍA, A LOS 
CONSTRUCTORES. TENEMOS A LAS EMPRESAS, CON CAPACIDAD PARA 
CONSTRUIR; LO QUE ESTA HACIENDO FALTA ES, EL FINANCIAMIENTO. NO 
HAY PUES, EXCUSAS, PARA QUE NO DEMOS COMIENZO, A ESTA VERDADERA 
EPOPEYA DE CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS, QUE ES POSIBLE, A  PARTIR 
DEL AÑO QUE COMIENZA.  

POR OTRA PARTE, NO QUIERO DEJAR DE SEÑALAR, QUE ESTA PRIMERA 
PIEDRA, QUE COLOCAMOS HOY, INICIA LAS OBRAS DE URBANIZACIÓN, DE LO 
QUE DESPUES SERÁ EL COMPLEJO HABITACIONAL. ESO INCLUYE, 
TERRACERÍA, INFRAESTRUCTURA VIAL Y LOS SERVICIOS DE 
ELECTRIFICACIÓN Y AGUA, QUE GARANTIZARAN UNA VIDA DIGNA A SUS 
HABITANTES. LE AGREGO, LA CANCHA DE FÚTBOL, QUE ME HA PEDIDO EL 
ALCALDE, QUE LA MANTENGAMOS Y QUE LA PRESERVEMOS. QUIERO HACER 
ÉNFASIS EN ESTO, PORQUE ES UNA PRIORIDAD DE MI GOBIERNO, LUCHAR 
CONTRA LA VULNERABILIDAD DE NUESTROS CIUDADANOS. TRABAJAR CON 
UNA VISIÓN DE MEDIANO Y LARGO PLAZO, QUE GARANTICE A LOS 
SALVADOREÑOS Y A LAS SALVADOREÑAS, SU HOGAR,  EL LUGAR QUE PARA 
TODOS SIGNIFICA, SEGURIDAD, TRANQUILIDAD Y PAZ,  

   EL LUGAR QUE PARA TODOS SIGNIFICA SEGURIDAD, TRANQUILIDAD Y PAZ 
COMO ES EL HOGAR, SE SUPONE  QUE EL HOGAR, LA CASA DE UNO ES 
DONDE UNO DEBE ENCONTRAR  TRANQUILIDAD, ARMONÍA, PAZ, NO 
QUEREMOS QUE EL HOGAR SE CONVIERTA EN UNA TRAMPA MORTAL 
CUANDO OCURREN  FENÓMENOS NATURALES COMO LA RECIÉN  TORMENTA 
IDA. 

NO ES LÓGICO QUE LA CASA QUE SE CONSTRUYE  PARA QUE LAS FAMILIAS 
VIVAN CON TRANQUILIDAD  Y CON ARMONÍA Y EL LUGAR MÁS SEGURO, 
ACABE CONVIRTIÉNDOSE EN LA TUMBA, EN LA TRAMPA  MORTAL DE 
QUIENES RESIDEN EN ELLA PORQUE CAE EN ESA CASA, SOBRE LAS FAMILIAS 
Y LAS SEPULTA Y LAS ENTIERRA COMO OCURRIÓ CON LA TORMENTA IDA. 
TODAVÍA HAY CUERPOS DE SALVADOREÑOS Y SALVADOREÑAS QUE NO 
HEMOS ENCONTRADO. 

POR ESTE MOTIVO  COMO YA HE ANUNCIADO, NO VAMOS A CONSTRUIR 
HOGARES PRECARIOS, NI ASENTAMIENTOS EN ZONAS DE RIESGO, YA NO 
MÁS. ESTA ELECCIÓN AFECTA ESPECIALMENTE  AL PROCESO DE 



RECONSTRUCCIÓN POSTERIOR A LA EMERGENCIA CAUSADA POR LAS 
LLUVIAS Y QUE ESTAMOS DECIDIDOS  A REALIZAR EN FORMA RESPONSABLE 
E INTEGRAL. 

ESTE PROCESO COMPRENDE LA CONSTRUCCIÓN  DE VIVIENDAS 
PERMANENTES Y EL REASENTAMIENTO  DE AQUELLAS COMUNIDADES, CUYA 
LOCALIZACIÓN  HA SIDO IDENTIFICADAS  COMO VULNERABLES, YA TENEMOS 
UN MAPA DEL PAÍS, YA TENEMOS IDENTIFICADAS A ZONAS VULNERABLES, 
VAMOS A REUBICAR A LOS REASENTAMIENTOS QUE SE ENCUENTRAN EN 
ESAS  ZONAS VULNERABLES, VAMOS A UBICARLES EN OTRAS ZONAS MÁS 
SEGURAS. 

EN ALGUNOS CASOS EXCEPCIÓNALES, INICIAREMOS EN LOS PRÓXIMOS 
DÍAS, LA CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS PROVISORIAS PARA FAMILIAS 
DAMNIFICADAS HASTA TANTO  ESTÉN LISTOS LOS TERRENOS SEGUROS 
DONDE LEVANTAREMOS  LAS CASAS  DEFINITIVAS. EN EL PASADO SE 
CONSTRUÍAN  CASAS PROVISIONALES  Y SE LES DECÍAN  ERAN 
PROVISIONALES Y CON EL TIEMPO TERMINARON SIENDO PERMANENTES, 
AQUÍ HAY MUCHAS CASAS  CONSTRUIDAS DESDE EL 13 DE  FEBRERO DEL 
2001 CON OCASIÓN DEL SEGUNDO TERREMOTO  QUE  GOLPEO SOBRE TODO 
A LOS  DEPARTAMENTOS DE LA PAZ Y DE SAN VICENTE, LA ZONA 
PARACENTRAL DEL PAÍS,  A MUCHAS FAMILIAS SE LES CONSTRUYERON 
CASAS QUE DIJERON QUE ERAN PROVISIONALES Y YA LLEVAN CUANTO 
DESDE EL 2001 PARA ACÁ, 8 AÑOS VIVIENDO EN ELLAS, SE CONVIRTIERON EN 
PERMANENTES. 

SOLO EXCEPCIONALMENTE VAMOS A CONSTRUIR CASAS PROVISORIAS EN 
CASO FÍJENSE BIEN  DE QUE LOS TERRENOS AÚN NO ESTÉN LISTOS, AÚN NO 
TENGAMOS  TERRENOS SEGUROS DONDE LEVANTAREMOS  LAS CASAS 
DEFINITIVAS, LAS CASAS DEFINITIVAS SOLO SE VAN A LEVANTAR  EN 
TERRENOS SEGUROS, NOS HEMOS COMPROMETIDO A  CONSTRUIR, 3 MIL 
VIVIENDAS PARA LOS DAMNIFICADOS DE LA TORMENTA IDA  Y LO HAREMOS  
PARA GARANTIZAR UN FUTURO MÁS SEGURO Y MEJOR PARA TODA LA 
FAMILIA. 

SIN EMBARGO Y PERDONEN QUE LES TOME UNOS MINUTOS PERO ESTO ES 
IMPORTANTE QUE LO  SEPAN USTEDES. NO SOLO ESTAS  3 MIL FAMILIAS 
NECESITAN DE NUESTRA AYUDA, ESTA FUE UNA AYUDA  QUE NOS CAYÓ DEL 
CIELO, ASÍ COMO NOS CAYÓ LA LLUVIA. 

SEGÚN  DIFERENTES ESTUDIOS, CERCA  DE 20 MIL HOGARES EN TODO EL 
PAÍS ESTÁN  CONSTRUIDOS EN ZONAS VULNERABLES, POR ESO HE TOMADO 
LA DECISIÓN  Y ESTO YA LO HEMOS DISCUTIDO  CON LOS FUNCIONARIOS 
DEL GABINETE DE OBRAS PÚBLICAS  PARTICULARMENTE DEL ÁREA DE 
VIVIENDA, HE TOMADO LA DECISIÓN DE ATENDER ESA  SITUACIÓN Y DAR 
RESPUESTA  A LO QUE SE PUEDE  EN LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS. 

ESA RESPUESTA CONSISTE  EN CONSTRUIR 10 MIL NUEVAS VIVIENDAS  PARA 
REUBICAR AL MENOS LA MITAD DE ESTAS FAMILIAS, ME GUSTARÍA 
CONSTRUIR LAS 20 MIL VIVIENDAS, PERO SOY REALISTA, LAS 
CIRCUNSTANCIAS Y LA SITUACIÓN  FINANCIERA DEL GOBIERNO NO NOS 
PERMITE MÁS QUE CONSTRUIR 10 MIL  NUEVAS VIVIENDAS PARA PODER 
REUBICAR  AL MENOS A LA MITAD DE ESTAS FAMILIAS, QUEDA PARA UN 
FUTURO GOBIERNO, EL RETO DE COMPLETAR ESTA GRAN TAREA. 



EN DEFINITIVA, ESTAMOS DECIDIDOS A QUE ESTOS CUATRO AÑOS Y MEDIO 
DE GOBIERNO QUE ME  QUEDAN (…) UN VERDADERO PASO  ADELANTE EN LA 
SUPERACIÓN  DE DEFICIENCIAS HABITACIONALES EN EL SALVADOR. AL 
FINAL  SI SUMAMOS LOS 25 MIL DE LAS VIVIENDAS DEL PLAN “CASA PARA 
TODOS” 

LOS 3 MIL DE LAS VIVIENDAS QUE VAMOS A CONSTRUIR  POR LOS 
AFECTADOS DE LA TORMENTA IDA, MÁS LOS 10 MIL DE NUEVAS VIVIENDAS 
QUE VAMOS HACER PARA REUBICAR  A FAMILIAS QUE SE ENCUENTRAN EN 
ZONAS, EN TERRENOS INSEGUROS, TENEMOS UN POCO MÁS DE 38 MIL 
NUEVAS VIVIENDAS  CASI 40 MIL POR OTRAS QUE HA FOMENTADO FONAVIPO  
Y VA A DEPENDER TAMBIÉN DE QUE LA EMPRESA PRIVADA CONSTRUYA 
VIVIENDAS DE INTERÉS SOCIAL, ESA ES LA META NUESTRA. 

ES UN NUEVO ENFOQUE DE COMBATE A LA VULNERABILIDAD, ES UN NUEVO 
IMPULSO A LA CONSTRUCCIÓN  DE VIVIENDAS SOCIALES, ES NUESTRA 
FORMA DE RESPONDER A LA VOLUNTAD QUE LOS SALVADOREÑOS 
EXPRESARON AL APOSTAR  POR UN CAMBIO EN NUESTRO PAÍS, ES LA 
RESPUESTA  A AQUELLOS QUE SIGUIERON UNA NUEVA FORMA DE HACER 
LAS COSAS Y ME DETENGO  EN UNOS MINUTOS  EN ESTA OTRA IDEA QUE 
TAMBIÉN  ME PARECE IMPORTANTE COMPARTIR CON USTEDES. 

HAY QUIENES INSISTEN Y LO HACEN, ESCRIBIENDO EN LOS PERIÓDICOS, EN 
ENTREVISTAS DE RADIO Y TELEVISIÓN, HAY QUIENES INSISTEN QUE NO VEN 
LOS CAMBIOS, DICEN ANUNCIADOS POR ESTE SERVIDOR, AQUELLOS 
CAMBIOS QUE YO ANUNCIÉ, AQUELLA MAÑANA DEL 1 DE JUNIO  EN QUE 
TOMÉ LA PROTESTA CONSTITUCIONAL COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, 
DICEN NO VEMOS LOS CAMBIOS, ADONDE ESTÁ EL GOBIERNO DEL CAMBIO. 

COMO LO SOSTUVE EN LA CAMPAÑA Y LO REITERO AHORA “NO HAY MÁS 
CIEGO QUE EL QUE NO  QUIERE VER  Y MÁS SORDO QUE EL QUE NO QUIERE 
OÍR. 

 DÍGANME USTEDES AMIGAS Y AMIGOS DE SAN MIGUEL, REPRESENTA  O NO 
UN CAMBIO EL  QUE AHORA SÍ  EXISTA UNA GENUINA PREOCUPACIÓN  DEL 
GOBIERNO POR RESOLVER  EL PROBLEMA HABITACIONAL DE MILES DE 
FAMILIAS QUE  VIVEN EN POBREZA  Y EN SITUACIÓN  DE EXTREMA 
VULNERABILIDAD. 

REPRESENTA O NO UN CAMBIO QUE AHORA  ESTEMOS DESTINANDO 
MILLONES DE DÓLARES DEL PRESUPUESTO  PÚBLICO EN LA 
CONSTRUCCIÓN  DE SOLUCIONES a HABITACIONES DIGNAS  Y SEGURAS, 
QUE A LA PAR DE LLEVAR  BIENESTAR A LA FAMILIAS QUE SE VAN A VER 
FAVORECIDAS EN ESTAS VIVIENDAS, TAMBIÉN GENERAN EMPLEOS. 
EMPLEOS ESTABLES, EMPLEOS BIEN REMUNERADOS, LLEVAMOS YA SEIS 
MESES EN EL GOBIERNO Y TAL VEZ PARA ALGUNOS NO SE HAYA PRODUCIDO 
NINGÚN CAMBIO; ES PORQUE PARA ESOS ALGUNOS, QUIZÁ NO TIENE 
IMPORTANCIA QUE EN 71 SE HAYAN LEVANTADO LAS PRIMERAS  VIVIENDAS 
QUE PROMETIMOS Y YA ENTREGAMOS LAS LLAVES DE ESAS VIVIENDAS. 

TAL VEZ PARA ESOS QUE DICEN  QUE NO HAY CAMBIO, ES PORQUE NO 
VALORAN LA ENTREGA DE TÍTULOS DE PROPIEDAD A MILES DE FAMILIAS 
CAMPESINAS QUE POR AÑOS, HAN QUERIDO TENER  UN TÍTULO QUE LES 



GARANTICE  QUE SON PROPIETARIOS DE LAS TIERRAS QUE TRABAJAN Y QUE 
POR LO TANTO, LA PUEDEN HEREDAR A SUS HIJOS, ESE ES UN CAMBIO. 

QUIZÁS  PARA LOS QUE DICEN QUE NO HAY CAMBIO, NO SIGNIFIQUE EN 
VERDAD LA PENSIÓN BÁSICA UNIVERSAL  QUE YA COMENZAMOS A 
ENTREGAR A ADULTOS MAYORES, ABUELOS Y ABUELAS, MAYORES DE 70 
AÑOS, QUE HAN TRABAJADO TODA  SU VIDA, PERO QUE COMO NO 
COTIZARON, NI SEGURO, NI EN UNA AFP, NO TIENEN DERECHO  A UNA 
PENSIÓN, Y MUCHOS NO SE RETIRAN  Y SIGUEN TRABAJANDO  DESPUÉS DE 
70 AÑOS POR QUE DE QUÉ VAN A VIVIR, YA LES COMENZAMOS A ENTREGAR  
A LOS ADULTOS MAYORES DE  70 AÑOS, UNA PENSIÓN  BÁSICA DE 50 
DÓLARES  AL MES, SABEMOS QUE NO ES SUFICIENTE, PERO ES ALGO  PARA 
CONTRIBUIR A SU SOBREVIVENCIA, ADEMÁS NO SOLO LE  ESTAMOS DANDO 
UNA PENSIÓN, TAMBIÉN LES  ESTAMOS DANDO SERVICIOS DE SALUD 
GRATUITOS, LES ESTAMOS ENSEÑANDO A LEER Y A ESCRIBIR A MUCHOS 
QUE NO SABEN  LEER Y ESCRIBIR, Y QUE NO HAN ENTRADO POR LO TANTO A 
CONOCER EL MUNDO DE OPORTUNIDADES QUE AÚN  A LOS 70 AÑOS 
TODAVÍA TIENEN. 

LES ESTAMOS METIENDO EN PROGRAMAS DE ENTRETENIMIENTO PORQUE 
LOS ADULTOS MAYORES QUE SE HAN SACRIFICADO TODA SU VIDA, 
NECESITAN DEDICAR YA SUS AÑOS YA DE VEJEZ A ELLOS MISMOS, Y POR LO 
TANTO A ENTRETENERSE, A DIVERTIRSE, TODO ESO ESTAMOS HACIENDO 
CON ELLOS. ¿ES O NO ES CAMBIO ESO?. 

¿ES O NO ES CAMBIO EL FIN DE LAS CUOTAS VOLUNTARIAS Y LA ENTREGA 
GRATUITA DE MEDICINAS EN HOSPITALES Y CENTROS DE SALUD EN TODO EL 
PAÍS?, DECISIÓN QUE TOMÉ DESDE LOS PRIMEROS DE GOBIERNO, TODAVÍA 
TENEMOS PROBLEMA EN ALGUNOS CENTROS HOSPITALARIOS QUE NO 
ALCANZAMOS A SATISFACER EL CUADRO BÁSICO DE MEDICAMENTOS, POR 
ESO FUE QUE PEDIMOS A LOS DIPUTADOS QUE NOS APROBARAN LA 
REFORMA FISCAL. 

PARA AHÍ ES DONDE VAN A IR A PARAR O AHÍ ES DONDE VAN A IR A PARAR 
UN POCO MÁS DE 200 MILLONES DE DÓLARES QUE QUEREMOS CAPTAR CON 
ESTAS REFORMAS TRIBUTARIAS QUE GRACIAS A DIOS LOS DIPUTADOS Y 
DIPUTADAS AYER APROBARON EN LA ASAMBLEA LEGISLATIVA. 

¿ES O NO ES CAMBIO LA AYUDA TEMPORAL AL INGRESO PARA JÓVENES QUE 
ESTAMOS DANDO DENTRO DEL PROGRAMA COMUNIDADES URBANAS 
SOLIDARIAS?, QUE YA LO LANZAMOS TAMBIÉN EN DOS MUNICIPIOS, UNO 
GOBERNADO POR EL FMLN Y EL OTRO GOBERNADO POR ARENA 

¿ES O NO ES CAMBIO LA REDUCCIÓN DE LA TARIFA ELÉCTRICA Y DE LA 
TELEFONÍA CELULAR?, QUE LAS EMPRESAS DE LA TELEFONÍA CELULAR 
ACORDARON BAJAR LAS TARIFAS LUEGO DE UN PEDIDO QUE LES HIZO ESTE 
SERVIDOR COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA. 

PARA ALGUNOS TODO ESO PROBABLEMENTE NO TIENE NINGÚN SIGNIFICADO 
Y SIGUEN CREYENDO QUE EL CAMBIO NO PASA DE SER UNA OFERTA DE 
CAMPAÑA. PUES SEPAN BIEN, PARA ELLOS QUE NO PASAN ESTAS 
PRIVACIONES Y QUE NO SABEN DE PRIVACIONES, QUE PARA UN ABUELO O 
UNA ABUELA QUE HA TRABAJADO TODA SU VIDA Y QUE NO TIENE EN SU 



VEJEZ NINGÚN INGRESO, QUE EL GOBIERNO LES ENTREGUE UNA PENSIÓN 
DE 50 DÓLARES MENSUALES SI ES UN CAMBIO. 

SEPAN QUE TAMBIÉN ES UN CAMBIO QUE UNA FAMILIA POBRE NO DEBA DE 
PAGAR NI UN TAN SOLO CENTAVO DE DÓLAR PARA PASAR CONSULTA EN EL 
HOSPITAL Y RECIBIR SU MEDICINA. 

¿QUÉ ES EL CAMBIO? SI NO AYUDAR A MEJORAR LA VIDA DE LOS HUMILDES 
DE LOS QUE MÁS LO NECESITAN O ACASO NO VA SER TAMBIÉN UN CAMBIO 
LA ENTREGA DE UNIFORMES, CALZADO Y ÚTILES ESCOLARES A 1,3 MILLONES 
DE ESTUDIANTES DE TODO EL PAÍS. QUÉ VA AYUDAR A TANTAS FAMILIAS 
QUE HOY HACEN ENORMES ESFUERZOS PARA MANDAR A SUS HIJOS E HIJAS 
A LA ESCUELA, Y QUE COMENZARÉ A ENTREGAR PERSONALMENTE COMO 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA A PARTIR DEL PRÓXIMO AÑO. 

QUIERO DECIRLES QUE AL RESPECTO, TAL VEZ TENGAMOS ALGÚN ATRASO, 
YA EL MINISTRO DE EDUCACIÓN ME COMENTÓ Y LO HA DICHO A ALGUNOS 
MEDIOS QUE QUIZÁS HAY ALGÚN ATRASO, PERO ES QUE LOS ARTESANOS 
QUE SE DEDICABAN A LA SASTRERÍA O A COSER, LAS COSTURERAS Y LOS 
SASTRES O LOS CONFECCIONADORES DE CALZADO, PRÁCTICAMENTE HAN 
DESAPARECIDO EN EL PAÍS, PRECISAMENTE PORQUE NO HAN TENIDO 
APOYO DE PARTE DEL ESTADO EN TODOS ESTOS AÑOS, HOY VAMOS A 
TENER QUE ACTIVARLO NUEVAMENTE, VAMOS A TENER QUE PEDIRLE A 
ALGUNOS SASTRES QUE SE UNAN EN MICROEMPRESAS PARA QUE PUEDAN 
HACERLE FRENTE A ESTA DEMANDA DE ELABORACIÓN DE UNIFORMES. 

VAMOS A TENER QUE PEDIRLE A ALGUNOS Y ESTIMULAR ALGUNOS 
CONFECCIONADORES DE CALZADO, PARA QUE SE UNAN TAMBIÉN A 
MICROEMPRESAS Y SISTEMAS DE ASOCIATIVIDAD, FACILITARLES ALGÚN 
CRÉDITO PARA QUE PUEDAN DEDICARSE A SATISFACER ESTA DEMANDA 
PORQUE QUEREMOS VESTIR Y ENTREGAR ÚTILES A 1,3 MILLONES DE 
ESTUDIANTES, NIÑOS Y NIÑAS Y ADOLESCENTES EN TODO EL PAÍS, ESTO VA 
A AYUDAR A FAMILIAS ESPECIALMENTE DE ESCASOS RECURSOS, ES UN 
CAMBIO. 

Y VAMOS A AYUDARLE, PORQUE HUBIESE RESULTADO MUCHO MÁS FÁCIL 
DARLE TODO EL TRABAJO A UNA GRAN EMPRESA, CLARO QUE HAY GRANDES 
EMPRESAS QUE QUISIERON CAER SOBRE ESTA OFERTA DE PRODUCCIÓN DE 
ÚTILES, DE UNIFORMES Y CALZADO, PERO NO VAMOS A HACER UN 
PROYECTO DE ESA NATURALEZA PARA FAVORECER A UNA TAN SOLA 
EMPRESA, QUEREMOS ESTIMULAR A LA MAYOR CANTIDAD DE EMPRESAS 
POSIBLES, A EMPRESAS FAMILIARES, A MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS, 
QUEREMOS FAVORECER A LA CLASE MEDIA. 

LA MISMA CLASE MEDIA QUE LOS DIPUTADOS DE ARENA ABANDONARON 
AYER CUANDO SE RETIRARON DEL PLENARIO BAJO EL PRETEXTO DE QUE NO 
LO HACÍAN PORQUE NO QUERÍAN APROBAR UNA REFORMA IMPOPULAR.  

¿ES IMPOPULAR UNA REFORMA QUE BUSCA OBTENER RECURSOS, DE 
GRAVAR CON MÁS IMPUESTOS EL CONSUMO DEL TABACO Y EL CONSUMO 
DEL ALCOHOL?, ¿EL PAÍS SE VA VENIR ABAJO PORQUE LE ESTAMOS 
COBRANDO MÁS IMPUESTOS AL CONSUMO DEL TABACO Y DEL ALCOHOL?, 
PORQUE AHORA QUIEN CONSUME UNA BOTELLA DE CERVEZA, O QUIEN 
CONSUME UN LITRO DE ALCOHOL, O QUIEN FUMA, AHORA VA TENER QUE 



PAGAR UN POCO MÁS, PORQUE HEMOS TASADO CON MÁS IMPUESTOS, POR 
ESO EL PAÍS VA ENTRAR EN RECESIÓN Y ESTAMOS AFECTANDO A LAS 
FAMILIAS DE ESCASOS RECURSOS?. 

AYER LEÍA YO EN UN PERIÓDICO QUE UN EX FUNCIONARIO DEL GOBIERNO 
ARENA DECÍA QUE EL CONSUMO MAYOR DE TABACO, DE ALCOHOL Y DE 
CERVEZA ESTÁ ENTRE LAS FAMILIAS POBRES, ELLOS SON LOS PRINCIPALES 
QUE CONSUMEN Y QUE POR LO TANTO LOS VAMOS AFECTAR. 
MI OBLIGACIÓN COMO GOBERNANTE NO ES ASEGURARLE A LOS POBRES 
QUE TENGAN DINERO PARA QUE COMPREN CIGARROS Y PARA QUE 
COMPREN ALCOHOL, MI OBLIGACIÓN ES ASEGURARLE A LOS POBRES QUE 
TENGAN RECURSOS PARA QUE COMPREN ARROZ, FRIJOL, TORTILLAS, 
CARNE, LECHE, HUEVOS, QUE TENGAN UNA CASA DONDE VIVAN 
DIGNAMENTE, ESA ES MI OBLIGACIÓN. 

LAS REFORMA NO AFECTA NINGUNA DE ESTAS ACTIVIDADES, QUIENES SE 
RETIRARON AYER DE LA ASAMBLEA Y NO DIERON SUS VOTOS, ES PORQUE 
SIEMPRE DURANTE 20 AÑOS Y AHORA MÁS SIGUEN RESPONDIENDO A 
INTERESES DE UNOS CUANTOS GRUPOS EMPRESARIALES QUE SON LOS QUE 
DOMINARON SIEMPRE. 

AGRADEZCO LOS VOTOS DE LOS DIPUTADOS, COMPAÑEROS AMIGOS DEL 
FMLN, LOS VOTOS DEL PARTIDO DE CONCILIACIÓN NACIONAL, DEL PARTIDO 
DEMÓCRATA CRISTIANO, DE CAMBIO DEMOCRÁTICO Y DE LA NUEVA 
FRACCIÓN PARLAMENTARIA LA GRAN ALIANZA POR LA UNIDAD NACIONAL 
GANA. 

YA QUE CON SU VOLUNTAD HAN HECHO POSIBLE UNA REFORMA QUE SI BIEN 
NO ES LA REFORMA QUE DISEÑAMOS COMO GOBIERNO, CON LA QUE 
ASPIRÁBAMOS A CAPTAR CERCA DE 240 MILLONES DE DÓLARES EL PRÓXIMO 
AÑO, POR LO MENOS SI ES UNA REFORMA QUE MANTIENE EL ESPÍRITU DE 
COMBATIR TRES LACRAS QUE NO PODEMOS SEGUIR TOLERANDO QUE 
EXISTAN, EL CONTRABANDO, LA EVASIÓN Y LA ELUSIÓN FISCAL, QUE ESTAS 
ÚLTIMAS SON LOS PRIVILEGIOS DE UNOS POCOS QUE AMPARADOS A LA LEY 
NO PAGAN EL IMPUESTO QUE DEBERÍAN DE PAGAR. 

PARA ESO NECESITAMOS LOS RECURSOS PARA ECHAR A ANDAR ESTOS 
PROGRAMAS, EL ALCALDE NOS PIDE QUE CONSERVEMOS LA CANCHA, EL 
ALCALDE NOS PIDE QUE CONSTRUYAMOS UN PUENTE, Y TIENE RAZÓN DE 
PEDIRLO, PORQUE SEGURAMENTE ÉL LO OFRECIÓ, Y TIENE TODA LA RAZÓN 
Y YO LE FELICITO POR TRABAJAR POR EL PUEBLO QUE LE ELIGIÓ Y 
PREOCUPARSE POR ESE PUEBLO, PERO SI QUIERE QUE YO LE AYUDE, YO 
NECESITO RECURSOS. 

TODOS LOS ALCALDES ME DEBERÍAN DE AYUDAR, INCLUSO LOS ALCALDES 
DE ARENA A CONVENCER A SU PARTIDO ARENA QUE EL GOBIERNO 
NECESITA RECURSOS Y QUE DEJEN DE PENSAR EN SATISFACER SUS 
INTERESES PARTICULARES, PIENSEN EN LA POBLACIÓN, PIENSEN EN EL 
PUEBLO SALVADOREÑO. 

PERO PARA SEGUIR CONSTRUYENDO NUEVAS CASAS, PORQUE ÉL TIENE 
RAZÓN HAY OTROS TERRENOS DONDE PODEMOS IR CONSTRUYENDO 
NUEVAS CASAS, COMO ESTE QUE NOS SEÑALA EL ALCALDE, PERO QUE PARA 
ELLO HAY QUE CONSTRUIR UN PUENTE, DE DÓNDE VAMOS A SACAR LOS 



RECURSOS PARA CONSTRUIR UN PUENTE, DE DÓNDE VAMOS A SACAR LOS 
RECURSOS PARA MEJORAR LAS CARRETERAS DE SAN MIGUEL, DE DÓNDE 
VAMOS A SACAR LOS RECURSOS PARA MEJORAR LA INFRAESTRUCTURA EN 
SAN MIGUEL, DE DÓNDE VAMOS A TRABAJAR DE LA MANO CON EL ALCALDE 
DE SAN MIGUEL, PERO TAMBIÉN CON LOS ALCALDES DE OTROS 
DEPARTAMENTOS Y DE OTROS MUNICIPIOS DEL PROPIO SAN MIGUEL. LA 
REFORMA FISCAL ES LA QUE NOS VA A DAR ESOS RECURSOS.  

ESO ES LO QUE NO HAN ENTENDIDO LOS QUE NO CREEN EN EL CAMBIO, EL 
ATRASO QUE PODEMOS TENER EN LA ENTREGA DE UNIFORMES, NO VA 
IMPEDIR QUE LA ENTREGA SE REALICE Y QUE EL PROGRAMA RESPONDA AL 
ESPÍRITU DE DESARROLLO INCLUSIVO EN EL QUE CREEMOS Y QUE ES UNA 
PIEZA FUNDAMENTAL DEL CAMBIO. 

DÉJENME DECIRLES TAMBIÉN QUE ESE CAMBIO QUE EL PUEBLO VOTÓ Y CON 
EL QUE ESTOY ABSOLUTAMENTE COMPROMETIDO, NO SE LIMITA 
ÚNICAMENTE A LO MATERIAL, NO ESTAMOS HABLANDO DE UN CAMBIO QUE 
SE EXPRESE EN VIVIENDA, EN UNA PENSIÓN BÁSICA, EN PUENTES, EN 
CARRETERAS, EN ESCUELAS, INCLUYE TAMBIÉN UN ELEMENTO 
FUNDAMENTAL PERO MUY NECESARIO PARA LA RECONSTRUCCIÓN DEL 
PAÍS. 

SE TRATA DE UN PROFUNDO CAMBIO DE ACTITUD QUE HA COMENZADO YA 
CON MI LLAMADO PERMANENTE A LA UNIDAD NACIONAL, USTEDES ME HAN 
ESCUCHADO ... .... LA UNIÓN, A LA RECONCILIACIÓN DE LOS ESPÍRITUS, A 
DEJAR ATRÁS PARA SIEMPRE LOS ENFRENTAMIENTOS Y LOS ODIOS 
ESTÉRILES QUE PARALIZARON POR MUCHOS AÑOS A NUESTRA PATRIA Y 
QUE TANTO DAÑO NOS HA HECHO. 

COMO YA HE DICHO EN OTRAS OCASIONES, Y QUIERO REPETIRLO HOY ACÁ 
EN SAN MIGUEL, UN PUEBLO AL QUE QUIERO MUCHO Y QUE ME ACOMPAÑÓ 
CON MUCHO CARIÑO DURANTE TODA LA CAMPAÑA Y QUE HIZO POSIBLE LA 
VICTORIA EL PASADO 15 DE MARZO, A ESTE PRESIDENTE NO LE IMPORTAN 
LOS COLORES POLÍTICOS QUE VISTAN LOS ALCALDES, CUANDO SE TRATA DE 
TRABAJAR UNIDOS POR EL PAÍS Y POR EL PUEBLO QUE NOS ELIGIÓ A 
AMBOS, TANTO A LOS ALCALDES COMO A ESTE SERVIDOR. 

COMO LO DIJE AL PRINCIPIO, AQUÍ ESTOY EN SAN MIGUEL, A LA PAR DEL 
ALCALDE WILL SALGADO, YA ME OLVIDÉ DE QUÉ COLOR ES SU CAMISA 
PARTIDARIA, YA ME OLVIDÉ POR QUIEN VOTÓ EN LAS PASADAS ELECCIONES, 
Y SE LO DIGO HONESTAMENTE Y CON MUCHO APRECIO ALCALDE, SI 
DURANTE LA CAMPAÑA ELECTORAL ESTUVIMOS EN VEREDAS DISTINTAS, 
PORQUE VENÍAMOS DE PLATAFORMAS PARTIDARIAS TAMBIÉN DIFERENTES, 
QUE ES LO MÁS NORMAL EN UNA DEMOCRACIA, UNA VEZ QUE EL PUEBLO 
CON SU VOTO NOS PUSO A AMBOS EN LA TAREA DE GOBERNAR, A USTED LE 
DIO UN NUEVO MANDATO Y A MI ME DIO MI PRIMER Y ÚNICO MANDATO. 

UNA VEZ ENTONCES, QUE EL PUEBLO NOS RESPALDÓ CON SU VOTO, 
TENEMOS EL DEBER MORAL, EL DEBER ÉTICO Y EL DEBER POLÍTICO 
TAMBIÉN DE TRABAJAR JUNTOS, EN ESTE CASO TRABAJEMOS JUNTOS POR 
LA GRAN FAMILIA MIGUELEÑA. NO DUDE ALCALDE SALGADO QUE LE 
APOYARÉ EN CUANTO ESFUERZO USTED DEBA REALIZAR PARA LLEVAR 
MAYOR DESARROLLO Y BIENESTAR A LAS FAMILIAS MIGUELEÑAS. TÉNGALO 
POR SEGURO QUE PODEMOS TRABAJAR DE LA MANO Y PONER HOMBROS 



JUNTOS PARA SACAR ADELANTE AL PUEBLO DE SAN MIGUEL Y A TODA LA 
ZONA ORIENTAL DEL PAÍS. 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LAS DIRIGENCIAS PARTIDARIAS DEBEN DE 
ENTENDER ESE MENSAJE DE UNIDAD NACIONAL, ESTE SERVIDOR, NO ESTÁ 
TRAICIONANDO A LA PLATAFORMA PARTIDARIA Y AL PROYECTO POLÍTICO 
DEL PARTIDO QUE LE LLEVÓ A LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA CUANDO 
HAGO UN LLAMADO A LA UNIDAD NACIONAL, NO LO ESTÁ TRAICIONADO, SIGO 
RESPETANDO Y ASUMIENDO EL IDEARIO POLÍTICO DEL PARTIDO QUE ME 
LLEVÓ AL TRIUNFO EN LAS ELECCIONES DEL 15 DE MARZO PASADO. 

PERO UNA VEZ ME CONVIERTO EN PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, SOY EL 
PRESIDENTE DE TODOS LOS SALVADOREÑOS, HASTA DE LOS QUE NO 
VOTARON POR ESTE SERVIDOR, Y POR LO TANTO, DEBO TRABAJAR CON ESE 
SENTIDO DE HUMILDAD. 

ESE ES UN CAMBIO DE ACTITUD QUE TAMBIÉN VA EN EL CORAZÓN DEL 
GOBIERNO DEL CAMBIO, SE NECESITA UNA ACTITUD DIFERENTE, UN ESTILO 
DIFERENTE DE GOBERNAR, QUE ES EL QUE ESTOY TRATANDO DE 
INSTITUCIONALIZAR. 

Y HOY MÁS QUE NUNCA QUERIDOS AMIGOS Y AMIGAS, CUANDO SE ACERCA 
LA NAVIDAD ES EL MOMENTO DE DEMOSTRAR QUE LAS PALABRAS 
SOLIDARIDAD, JUSTICIA, IGUALDAD, INCLUSIÓN, SON MUCHO MÁS QUE UN 
MENSAJE VACÍO. YO NO QUIERO QUE USTEDES CREAN EN MIS BUENAS 
INTENCIONES SÓLO PORQUE SOY EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, NO 
QUIERO, EN BUEN SALVADOREÑO, COMO SE LOS DIJE ESTANDO EN 
CAMPAÑA, “DARLES ATOL CON EL DEDO”, LO QUE QUIERO DARLES  SON 
BUENAS RAZONES PARA QUE CREAN EN LO QUE LES DIGO, PRUEBAS 
PALPABLES QUE LE CONVENZAN DE MI SINCERIDAD Y DE MI VOLUNTAD DE 
CAMBIAR EL PAÍS. 

POR SUPUESTO SOY HUMANO Y COMO TAL NO ESTOY LIBRE DE COMETER 
EQUIVOCACIONES NI DE TOMAR DECISIONES QUE NO SEAN DEL AGRADO DE 
TODOS. COMO HUMANO PUEDO EQUIVOCARME Y DEBO DE RECTIFICAR 
CUANDO HAY QUE CORREGIR. 

SIN EMBARGO, UNA COSA SÍ PUEDO DECIRLES CON LA MANO PUESTA EN EL 
CORAZÓN: YO NO SIRVO A NINGÚN OTRO INTERÉS QUE NO SEA EL DEL 
PUEBLO SALVADOREÑO, NO ME MUEVE NINGÚN OTRO AFÁN QUE EL SER 
CAPAZ DE DECIR ALGÚN DÍA QUE CONTRIBUÍ A HACER DE ESTE PAÍS UN 
MEJOR LUGAR PARA VIVIR, UN LUGAR SEGURO PARA TODOS Y CADA UNO DE 
LOS SALVADOREÑOS, UN LUGAR QUE NO HAY QUE DEJAR, COMO  MUCHOS 
DE NUESTROS COMPATRIOTAS, ESPECIALMENTE EN SAN MIGUEL, HAN 
DEBIDO DE DEJAR PARA IRSE A ESTADOS UNIDOS O A CANADÁ A BUSCAR 
LAS OPORTUNIDADES DE EMPLEO QUE NO ENCUENTRAN ACÁ. 

EN ESTAS FECHAS TAN SEÑALADAS, EN ESTOS NUEVO BELÉN QUE HOY 
COMENZAMOS A CONSTRUIR, NO PUEDO DEJAR DE PEDIRLES UN ÚLTIMO 
FAVOR, TRABAJEMOS JUNTOS PARA QUE EL ESPÍRITU DE UNIDAD Y AMOR 
QUE LLENA NUESTROS CORAZONES NOS AYUDE A CONSTRUIR ESE PAÍS 
QUE TODOS QUEREMOS, ARRIMEMOS EL HOMBRO PARA PODER SEGUIR 
DICIENDO “SÍ SE PUEDE”, COMO RECORDARÁN FUE MI ESLOGAN DE 
CAMPAÑA. 



Y PARA CONVERTIRNOS EN ARTÍFICES DE NUESTROS SUEÑOS, YO DIJE QUE 
SÍ SE PODÍA GANAR LA ELECCIÓN Y SE GANÓ, HOY INSISTO EN QUE SÍ SE 
PUEDE CONSTRUIR UN NUEVO EL SALVADOR Y LO ESTAMOS 
CONSTRUYENDO. ES LA NUESTRA ÚNICA OPORTUNIDAD DE AVANZAR, DE 
CRECER, DE MEJORAR Y ESTOY SEGURO QUE CONTARÉ CON EL APOYO DE 
TODOS USTEDES EN ESTA TAREA. 

MUCHAS GRACIAS POR COMPARTIR ESTA JORNADA CONMIGO, FELICES 
FIESTAS DE NAVIDAD A TODOS USTEDES. 

QUE DIOS BENDIGA A SAN MIGUEL, QUE DIOS BENDIGA A EL SALVADOR. 
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